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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 275/16-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κων. Μπούμπας, σας πληροφορούμε τα 
εξής:

Η μειωμένη απόδοση της καλλιέργειας λόγω συνδυασμού κλιματικών παραγόντων, με κυριότερο αυτό της 
ανομβρίας, δεν αποτελεί ασφαλιστικά καλυπτόμενη ζημιά, βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου του 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος. 
Ωστόσο, ο ΕΛΓΑ παρακολούθησε την εξέλιξη της καλλιέργειας προκειμένου να έχει πλήρη εικόνα της. 
Εφόσον αποδειχτεί τεκμηριωμένα ανάγκη ενίσχυσης της καλλιέργειας, θα διερευνηθεί η ύπαρξη 
κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου εντός του εθνικού και ενωσιακού πλαισίου.  
Για τη χορήγηση de minimis ενίσχυσης, προϋποτίθεται η υποβολή τεκμηριωμένου αιτήματος με πλήρη 
στοιχεία στην αρμόδια για την εξέτασή τους Υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(Αποκεντρωμένη Μονάδα Κρατικών Ενισχύσεων). 
Η μειωμένη παραγωγή της καλλιέργειας δύναται να ενταχθεί σε ετήσιο πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων (ΚΟΕ), εφόσον πληρούνται οι θεσμικές και δημοσιονομικές προϋποθέσεις, κατόπιν σχετικού 
αιτήματος της οικείας Περιφερειακής Επιτροπής ΚΟΕ. Τα εν λόγω αιτήματα από όλη τη χώρα 
αξιολογούνται από τον ΕΛΓΑ μετά το τέλος του έτους. 
Όσον αφορά στην επικαιροποίηση του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, σημειώνεται ότι αποτελεί εξ αρχής 
πρωταρχικό στόχο των Κυβερνήσεών μας και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ η συνολική αναμόρφωση 
του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου 
κανονισμού του ΕΛΓΑ,  ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, 
όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες.
Σχεδιάζεται ένας εκσυγχρονισμένος, δομικά και επιχειρησιακά,  ΕΛΓΑ, πάντα με γνώμονα την οικονομική 
βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Οι μελέτες που πραγματοποιήθηκαν προς το σκοπό αυτό, περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων κινδύνων, 
νέων μορφών ασφάλισης και της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων 
διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76), νέους τρόπους υπολογισμού των ασφαλίστρων αλλά 
και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο 
γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Παράλληλα, γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της χώρας μας 
προκειμένου να εναρμονιστεί με τις προτεινόμενο νέο ασφαλιστικό πλαίσιο. 
Εντός του επόμενου διαστήματος θα κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                          ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κων. Μπούμπα
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